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Birmenstorf, 24. Juli 2012 

 
Aus dem Gemeindehaus 
 
 

Jürg Frey, 25 Jahre Leiter Abteilung Finanzen/Steuern 
 
Repartitionswert, Emmissionszentrale, Zustellungsfiktion, Eventualverpflichtung, Präponderanzmethode, 
HRM2, Periodizitätsprinzip, Annuitätssatz, reformatio in peius 
 
Dies ist nur eine kleine Auswahl an Themen und Herausforderungen die Jürg Frey in den letzten 25 
Jahren ganz offensichtlich fit gehalten haben. Seit dem 1. August 1987 hat sich im Bereich Finanzen 
und Steuern der Gemeinden soviel verändert, dass sich der Jubilar nicht auf Lorbeeren ausruhen oder 
sich gar über Langeweile beklagen konnte. Jürg Frey hat mit dieser Entwicklung bestens mitgehalten 
und die Abteilung Steuern/Finanzen den ständig wachsenden Anforderungen angepasst und zu einem 
modernen Dienstleistungsbetrieb ausgebaut, 
 
Jemand sagte einmal: „Das Schöne am Steuerzahlen ist; es macht nicht süchtig“. Um so mehr wird von 
den ‚Nicht-Süchtigen’ das Fachwissen und die Beratung durch Jürg Frey geschätzt. Er gibt zu einfachen 
wie auch komplexen Themen und Fragen sachlich, ruhig, bestimmt und kompetent Auskunft und vermag 
dabei durch sein langjähriges Fachwissen zu überzeugen und Lösungen aufzuzeigen. Mit denselben 
Attributen berät er den Gemeinderat in finanzpolitischen Fragen  
 
Der Gemeinderat gratuliert Jürg Frey herzlich zum 25-jährigen Arbeitsjubiläum und dankt ihm auch im 
Namen der Finanzkommission, seiner Arbeitskolleginnen/-kollegen und der Bevölkerung für den gros-
sen Einsatz im Bereich Steuern/Finanzen. Wir wünschen ihm bei seiner Arbeit weiterhin viel Freude 
und freuen uns auf die weitere kompetente Unterstützung und Zusammenarbeit. 
 

Ihr Kontakt: 
Stefan Krucker 
Gemeindeschreiber 
stefan.krucker@birmenstorf.ch 
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01. August Feier, ab 17 :30 Uhr bei der ref. Kirche 
 
Gemeinderat und die Schützengesellschaft Birmenstorf laden Sie herzlich zur 1. Augustfeier ein. 
Als Festredner konnten wir diesmal aus der Garde der Jungsenioren eine Mischung aus Wilhelm Tell 
und Wilhelm Busch verpflichten. Ernst Bannwart vom örtlichen Kulturdezernat hat uns verraten, dass 
seine Standpauke dann wie folgt beginnen wird: 
 
Schweizer sein ist eine Lust 
Man feiert hier den Erstaugust 
Das ist beileibe keine Sünde 
Es gibt dafür ja gute Gründe…. 
 
Wenn Sie wissen möchten, wie es weitergeht, sind Sie auf jeden Fall zur traditionellen 1. Augustfeier 
bei der ref. Kirche eingeladen: 
 
17:30 Uhr Festwirtschaft offen 
19:30 Uhr Begrüssung durch Andreas Dürr, Präsident Schützengesellschaft  

Edith Saner, Gemeindeammann 
20:00 Uhr  ca Gedanken zum 1. August von Ernst Bannwart, Präsident Kulturkreis 
 
Es besteht die Möglichkeit, auf markiertem Platz eigenes Feuerwerk zu zünden. 
 
Gemeinderat und Schützengesellschaft freuen sich auf viele Besucherinnen und Besucher!  
 

Wechsel an der Spitze der Feuerwehr angekündigt 
 
Daniel Aebi hat die Feuerwehrkommission und die Gemeinderäte Birmenstorf und Mülligen informiert, 
dass er als Kommandant der Feuerwehr Birmenstorf-Mülligen per Ende 2012 demissioniert. Die zusätz-
liche zeitliche und inhaltliche berufliche Herausforderung veranlassen Daniel Aebi zu diesem Schritt. 
Ebenfalls beabsichtigt Vizekommandant Matthias Hausherr seine Charge auf Ende 2012 zur Verfü-
gung zu stellen, bleibt aber der Feuerwehr weiterhin erhalten. 
Diese vorzeitige ‚Standortbestimmungen’ erlauben es der Feuerwehrkommission, die Nachfolgerege-
lung rechtzeitig an die Hand zu nehmen. 
Auf die Verdienste der beiden Kaderangehörigen wird anlässlich der Schlussübung 2012 eingegan-
gen. 
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Atemschutzinspektion erfolgreich bestanden 
 
Die Aargauische Gebäudeversicherung hat am 25. April 2012 bei der Feuerwehr Birmenstorf-Mülligen 
eine Atemschutzinspektion vorgenommen. 
Dabei konnte festgestellt werden, dass der Atemschutz der Feuerwehr Birmenstorf-Mülligen in personel-
ler wie auch in materieller Hinsicht zu 100 % einsatzbereit ist. In der Gesamtbeurteilung wird dem 
Atemschutz das Prädikat ‚gut’ verliehen. 
Der Gemeinderat gratuliert den Angehörigen des Atemschutzes zum guten Resultat und dankt ihnen 
gleichzeitig für ihren Einsatz, der dieses Resultat erst möglich machte. 
 
 

Feuerwehr; Wärmebildkamera angeschafft und Verkehrsmaterial erneuert 
Für die Feuerwehr Birmenstorf-Mülligen wurde entsprechend der Budget-Eingabe 2012 eine Wärme-
bildkamera angeschafft (CHF 13'600.00). 
 
Die eidgenössische Signalisationsverordnung hat Änderungen erfahren, welche Auswirkungen auf das 
Feuerwehrmaterial haben, das im öffentlichen Strassenraum eingesetzt wird. Dies hat zur Konsequenz, 
dass das Verkehrsmaterial der Feuerwehr teilweise erneuert werden musste (CHF 4'200.00). 
 
 

Feuerwehrmagazin; mehr als ein paar Pinselstriche notwendig 
 
Das Feuerwehrmagazin, untergebracht im EG des Mehrzweckgebäudes, wurde mit diesem zusammen, 
im Jahre 1972 erstellt. Auf die geänderten Anforderungen an die Lokalitäten mit einem gesteigerten 
Platzbedarf wurde in den letzten Jahren schrittweise reagiert und sich vielfach mit provisorischen und 
pragmatischen Lösungen beholfen, welche sich nun langsam aber sicher mit komplizierteren Abläufen 
und organisatorischen Unzulänglichkeiten bemerkbar machen. 
Die in der Summe grundsätzlich ausreichend vorhandenen Flächen sind nachteilig verteilt/angeordnet. 
Im Auftrag der Feuerwehrkommission hat eine Arbeitsgruppe konzeptionelle Verbesserungsvorschläge 
ausgearbeitet. 
Der Gemeinderat hat entschieden, diese im Rahmen einer Projektstudie zu verfeinern und insbesondere 
auch die finanziellen Auswirkungen  aufzuzeigen. Dies als Grundlage für den Entscheid über das wei-
tere Vorgehen. 
Mit dieser Arbeit ist das Architekturbüro Merlo und Partner in Gebenstorf beauftragt und wird durch 
eine Arbeitsgruppe aus der Feuerwehr(kommission) begleitet. Bei dieser Ausgangslage wird auf die für 
das laufende Jahr vorgesehenen Malerarbeiten am Feuerwehrmagazin verzichtet und jenes Geld statt-
dessen für die planerischen Abklärungen eingesetzt. 
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